Інформація про діяльність

Державного підприємства «Національний академічний театр опери

та балету України імені Т. Г. Шевченка» за І півріччя 2021 року

Творча діяльність Національної опери України у першому півріччі двічі переривалась через строгі обмеженнями, пов’язані з локдаунами і була позначена складнощами роботи в умовах адаптивного карантину. 

Протягом квітня в режимі онлайн на сторінці Національної опери у Фейсбуку театр долучився до загальнонаціональної інформаційної кампанії з вакцинації від COVID-19, яку реалізує Міністерство охорони здоров’я України разом з «Центром громадського здоров’я України» за підтримки ЮНІСЕФ.

На каналі KYIVOPERA були показані фрагменти з балету «Баядерка» Л. Мінкуса з Наталією Мацак, Ольгою Голицею та гостем нашої сцени – Метью Голдингом (MatthewGolding). Відеозапис цієї вистави, яка відбулась у лютому 2018 року, був здійснений на сцені театру телеканалом Mezzo. Також  з японських архівів було опубліковано запис балету «Лісова пісня» Михайла Скорульського з Ганною Кушнеревою (Мавка) і Костянтином Костюковим (Лукаш) у головних партіях, здійснений 1991 року.

З архівів українського телебачення був продемонстрований маловідомий широкому глядачу матеріал – фільм-спогад «Тріумф» про виступ Національної опери України на 55-му Міжнародному музичному фестивалі в Страсбурзі 1993 року.
У День народження народної художниці України, лауреата Національної премії України імені Тараса Шевченка, головного художника Національної опери Марії Левитської глядачам був запропонований документальний фільм «Марія Левитська. Комплімент», 2015 р., який оповідає про її творчість, веде по майстернях Національної опери України, живописуючи процес створення костюмів, декорацій.

Митці театру часто запрошувалися на телеефіри: на Суспільному гостями студії були головний режисер Національної опери України Анатолій Солов’яненко та солістка Wiener Staatsoper Зоряна Кушплер (на онлайн-зв'язку). Теми, які цікавлять усіх, кому небайдужий театр: як виживають заклади культури у період пандемії? Чи жевріє творчий вогонь на театральних підмостках Європи та України? І що у цей момент відбувається за лаштунками?

Повноцінна робота театру відновилася 4 травня.Глядачі, які придбали квитки на вистави і концерти, що були скасовані через локдаун, отримали можливість їх побачити. Наш колектив, який сформувався як один з найбільших і найпомітніших оперно-балетних колективів Європи, гідно витримує виклики. Великі і яскраві творчо-виконавські традиції не тільки  підтверджуються новими поколіннями митців, але й збагачуються у  багатьох форматах виконавської майстерності, інтерпретації класичної спадщини,  досить сміливих спробах наповнити репертуар сучасними творами. Робота у травні-червні 2021 проходила в штатному режимі реалізації затвердженого плану постановок нових вистав, концертних програм та збалансованого показу поточного репертуару, який репрезентував широкий спектр сучасного оперно-балетного мистецтва: національну класику та твори сучасних українських композиторів, кращі зразки світової  спадщини, яка складає основу діючого репертуару.

До Дня Об’єднання Італії та 160-ї річниці утворення Італійської Держави відбулася непересічна для мистецького життя України подія – святковий концерт «GALA ITALIA», представлений Національною оперою України за сприяння Міністерства культури та інформаційної політики України, Міністерства закордонних справ України, Посольства Італії в Україні та Італійського інституту культури в Україні. На урочистому вечорі були присутні Віце-прем'єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції Ольга Стефанишина, Міністр культури та інформаційної політики Олександр Ткаченко, Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба, інші високопосадовці, Посол Італії в Україні П’єр Франческо Дзадзо, Посли інших іноземних держав, відомі представники громадянського суспільства, діячі культури.

У програмі святкового заходу на головній оперній сцені України – відеозвернення видатного диригента сучасності Маестро Ріккардо Муті до української публіки з нагоди його обрання іноземним членом Національної академії мистецтв України та Гала-концерту до 160-ї річниці Об’єднання Італії. У програмі концерту – найулюбленіші фрагменти з італійських опер Дж. Россіні, П. Масканьї, Дж, Пуччіні, Дж. Верді, а також симфонічні композиції – «Італійське каприччо» П. Чайковського та присвяти визначним сучасним композиторам двох країн Енніо Морріконе (1928–2020) та Мирославу Скорику (1938–2020), які відійшли у вічність у 2020 р., залишивши нам безцінні музичні скарби. Солісти – провідні артисти Національної опери – О. Крамарєва, Г. Гревцова, В. Дитюк, диригент – М. Дядюра, хормейстер – Б. Пліш.

З нагоди святкування Дня Європи в Україні відбулося щорічне свято музики – міжнародний мистецький проєкт «Gala Europa», організований Міністерством культури та інформаційної політики, Національною оперою України у співробітництві з Посольством Італії, Італійським інститутом культури та Посольством Португалії в Україні, Інститутом Камоенса.

У концерті взяли участь видатні митці: Людмила Монастирська (сопрано), Валентин Дитюк (тенор), Даніель Пальміціо (альт, Італія). Диригент – Педро Амарал (Португалія), хормейстер – Богдан Пліш. Автор ідеї та керівник проекту – Нікола Франко Баллоні. Захід, який традиційно приурочено до святкування Дня Європи в Україні, вже став невід’ємною частиною свята спільних цінностей, культури та історії європейського континенту.

Відбувся Вечір пам’яті видатного українського хореографа Анатолія Шекери. У першому відділі були показані сцени з вистав у його постановці – «Спартак», «Ромео і Джульєтта», «Легенда про любов» та балетні мініатюри у хореографії Віктора Щербакова, Джорджа Баланчина, Вадима Федотова. У другому – одноактний балет на музику М. Равеля «Болеро» (хореографія А. Шекери). Пам’яті видатного українського хореографа був присвячений і показ однієї з найпотужніших його постановок – балет А. Хачатуряна «Спартак».

Ще у першому кварталі 2021 року в Національній опері України розпочалися постановочні репетиції майбутньої світової прем’єри – двоактного балету «Данте» на музику А. Дворжака, Е. Боссо, С. Біт-Харібі та Р. Вагнера за мотивами творів Данте Аліг’єрі «Нове життя» та «Божественна комедія». Вистава відбулася 25 та 27 червня 2021 року в рамках українсько-італійського мистецького проєкту. У 2021 році Італія та уся світова культурна громадськість відзначає 700-річчя з дня смерті Данте Аліг'єрі, одного з найвидатніших поетів і мислителів епохи Середньовіччя, символу єдності країни та провісника нової європейської культурної цивілізації. Тож сучасна балетна постановка Національної опери України, реалізована спільно з Посольством Італії та Італійським інститутом культури, офіційно увійшла до всесвітньої мистецької програми «Dante 700 nel mondo» («Данте 700 у світі»). Над новою ініціативою працював міжнародний склад постановників: хореограф, балетмейстер та автор лібрето – випускник Київського державного хореографічного училища, а нині – художній керівник балету та головний хореограф Theatre Kiel (Німеччина) Ярослав Іваненко. Диригент-постановник – Олексій Баклан, сценограф – Станіслав Петровський, відеосценографи – Давіде Брокколі та Лівіо Савіні (Італія), художник костюмів – Ганна Іпатьєва.

Національна опера України ось уже багато років веде цілеспрямовану політику вшанування відомих творчих особистостей, яка втілюється  через присвяту їм окремих вистав. Пам’яті видатного співака, педагога та громадського діяча, народного артиста СРСР, народного артиста України, лауреата Національної премії України ім. Т. Шевченка та Державної премії Грузії ім. З. Паліашвілі Анатолія Мокренка була присвячена опера Дж. Пуччіні «Флорія Тоска». У партії Маріо Каварадоссі дебютував блискучий  тенор, заслужений артист України Валентин Дитюк. Пам’яті народного артиста України Івана Пономаренка була присвячена опера Дж. Верді. «Набукко», пам’яті народної артистки України Євгенії Мірошниченко – опера Дж. Верді «Ріголетто», пам’яті народного артиста України Миколи Прядченка – балет А. Адана «Жізель». 

До 50-річчя народного артиста України Андрія Романенка було презентовано оперу Ж. Бізе. «Кармен». 

Відбулася серія гучних дебютів у головних партіях: 

- Фауст – заслужений артист України Дмитро Іванченко, Мефістофель – заслужений артист України Сергій Ковнір (Ш. Гуно. «Фауст»);
- заслужена артистка України Олена Карандєєва вперше виступила в партії Проні Прокопівни в балеті Ю. Шевченка «За двома зайцями»;
- дебют Іллі Морозова в партії Тібальда в балеті С. Прокоф’єва «Ромео і Джульєтта»;
- в опері Дж. Пуччіні «Богема» дебютували: заслужена артистка України Тамара Калінкіна (Мюзетта), заслужений артист України Ігор Євдокименко (Марсель).

Всього за І півріччя 2021 року на сцені Національної опери України було проведено 109 вистав, концертів, та заходів які відвідали 43,8 тис. глядачів. Отримано 16434,1 тис. грн. доходів.

На виконання наказу Міністерства культури України «Про реалізацію права соціально незахищених верств населення на відвідування підприємств, установ та організацій, які належать до сфери управління Мінкультури України на пільгових умовах» від 30.01.2013 № 43 Національну оперу України протягом І півріччя 2021 року безкоштовно відвідали 2190 глядачі. Постійними відвідувачами театру на безкоштовній основі є бійці АТО та члени їх сімей.

Заборгованість із виплати заробітної плати, за розрахунками з державним та місцевим бюджетами – відсутня.

Генеральний директор - 






П. Я. Чуприна

художній керівник
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